Liga Zadaniowa-wojewédztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VI szkoly podstawowej

16 Listopada 2013 r. — Zestaw |
Tematyka:
1.Podzielnos¢ liczb.
2.Dziatania na liczbach wymiernych dodatnich.
3. Podstawowe figury geometryczne i ich pola (bez uktadu wspotrzednych).

Zadania przygotowawcze na | spotkanie etapu rejonowego w dniu 16.11.2013 r.

1. Alicja, Beata, Celina i Dorota wybraly si¢ na grzyby. Alicja zebrata trzy razy wigcej grzybow od
Beaty, Beata trzy razy wiecej od Celiny, a Celina trzy razy wigcej od Doroty. Wiadomo, ze razem maja
wigcej niz 50, ale mniej niz 100 grzybow. Ile grzyboéw ma kazda z dziewczynek?

2. W pewnym miesigcu trzy czwartki wypadly w dni parzyste. Jaki dzien tygodnia wypadt osiemnastego
tego miesigca?

3. Poréwnaj liczby : a = 2011 2012£ i b= 2012.2011£. ! *
10000 10000

4. Prostokat podzielono na cztery mniejsze prostokaty. Pola trzech 7 5

sposrod nich wynosza odpowiednio 3, 4 i 5 (patrz rysunek).

Jakie jest pole czwartego prostokata?

5. Jak majac do dyspozycji po jednym naczyniu o pojemnosciach 17 i 5 litréw odmierzy¢ z cysterny 13
litrow wody? Wode wolno przelewaé z cysterny do naczyn, a z naczyn do cysterny lub innego naczynia.
6. W czasie | wojny $wiatowej w poblizu zamku toczyta si¢ bitwa. Kula armatnia uszkodzita statue
rycerza z pikg w reku stojacego przed zamkiem. Dziato si¢ to ostatniego dnia miesigca. Illoczyn numeru
miesigca, daty dnia — w ktérym to sie stato, potowy wieku dowodcy baterii strzelajacej do zamku,
dhugosci piki wyrazonej w stopach i potowy czasu wyrazonego w latach, jak dtugo stala statua, jest rowny
451066. W ktorym roku postawiono statue?

Wskazowka: 1wojna Swiatowa toczyla si¢ w latach 1914 — 1918.

7. W pewnej klasie jest trzydziestu uczniow. Wsrod nich jest pigciu takich, ktérzy majg brata i siostre,
oraz siedmiu takich, ktorzy nie maja brata ani siostry. Ilu uczniéw tej klasy ma brata, jesli wiadomo, ze
trzynastu ma siostre?

8. Oblicz: 2010%l ~2011l—2009l-2012l

101 101 101
9. Iloczyn liczb wyrazajacych wiek moich dzieci wynosi 1664. Najstarsze dziecko jest dwa razy starsze
od najmlodszego. Ile mam dzieci?
10. Jak z dzbanka o pojemnosci 12 litrow petnego mleka, odlac 6 litrow mleka uzywajac tylko dwoch
pustych dzbankow o pojemnosci 7 litrow 1 5 litréw?
11. Kazda z liter A, B i C oznacza pewng cyfre. Znajdz te cyfry wiedzac, z2 A < B < C oraz spetniony
jest warunek zapisany obok.

A B C
+ C B A
15 3 4

12. Jezeli Michat kupi 11 zeszytow, to zostanie mu 5 zlotych, za$ na zakup 15 zeszytoéw brakuje mu 7 ztotych.
lle pienigdzy ma Michat?

13. Za ile co najmniej lat 16 listopada wypadnie w sobote, jak w roku 2013? Podaj co najmniej dwa takie
lata, jesli istnieja.

53
14. Oblicz:

(21-1,25):25




15. Rozwiaz rebus: KOKA + KOLA = WODA, wiedzac, ze jednakowym literom odpowiadaja jednakowe
cyfry, a r6znym literom rdzne cyfry.

16. Jak w naczyniu 12-litrowym uzyskac¢ 6 litrow ptynu przy pomocy tylko naczyn 5-litrowego i
8-litrowego?

17. Liczba naturalna nazywa si¢ z0tta, jesli zapisana jest przy pomocy réznych cyfr i iloczyn tych cyfr rowny
jest 2520. Podaj co najmniej trzy takie liczby naturalne. Wyznacz najwickszg i najmniejszg zottg liczbe
naturalng.

18. W ciagu jednego miesiaca trzykrotnie wypadta niedziela w dniu parzystym. Jaki dzien tygodnia wypadnie
20-tego w tym miesigcu?
19. Rozwigz rebus: TAK + TKA = AKT, wiedzac, ze jednakowym literom odpowiadajg jednakowe cyfry.

0216 2 4} 196 771, 0695:139.

20. Oblicz: | —/—+—:— |+
0,15 3 15 225 24§

4
21. Os$miolitrowe naczynie wypelnione jest wodg. Przy pomocy dwodch pustych naczyn
o pojemnosci 3 litry i 5 litréw odmierz doktadnie 4 litry wody.

22. Kazdy z trzech chtopcéw ma pewng ilo$¢ monet. Pierwszy z nich dat kazdemu z pozostatych tyle monet ile
kazdy z nich posiadal. Nast¢pnie drugi, a potem trzeci z nich postapili tak samo, tzn. kazdy z nich dal dwém
pozostatym tyle monet, ile kazdy z nich miat aktualnie. W rezultacie okazalo si¢, ze na koncu mieli po 8

monet. [le monet posiadal kazdy chtopiec na poczatku?
23. Oblicz: 5-2..2228 3 L 410 5 1 416
101 117 101 117 101 117

24. Figury A, B, C, D sg kwadratami. Obwod kwadratu A jest rowny 16 cm, a obwod kwadratu B

c

ma 24 cm. Jaki jest odwdd kwadratu D ? [ 4]

D

B

25. Pewna liczba przy dzieleniu przez 5 daje reszte 2, za$ przy dzieleniu przez 7 daje reszte 5.

Jakg reszte daje ta liczba przy dzieleniu przez 70?

26. Odkryj zaszyfrowane cyfry wiedzac, ze te same cyfry oznaczaja te same
litery, a r6znym cyfrom odpowiadaja rozne literyy A+ AHHH=EJJJ.
Odpowiedz uzasadnij.

0

3

[
L=

27. Oblicz pole prostokata ABCD przedstawionego na rysunku wiedzac,

ze liczby wpisane w trzy mniejsze prostokaty sa polami tych prostokatow.

. 1 : 1 ..
28. Srednia arytmetyczna trzech liczb jest rowna 125. Jedna z tych liczb jest rowna 165 i jesto
1% wigksza od drugiej. Oblicz trzecig liczbe.

29. Znajdz utamek o mianowniku 250 wigkszy od 0,49 lecz mniejszy od ;—2 .

Uwaga |: W kaidg sobote poczgwszy od 19 paZdziernika o godzinie 10.00 w Zespole Szkol
UMK Gimnazjum i Liceum Akademickim w Toruniu przy ulicy Szosa Chelminska 83 odbywac si¢
bedq zajecia kota matematycznego zwigzanego z ,,Ligg Zadaniowq”. Serdecznie zapraszamy.

Uwaga Il: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozina znaleié w ksigice ,,Liga Zadaniowa”
str. 25 — 27 oraz str. 15 — 18 oraz w ksiazce ,,Kolo matematyczne w szkole podstawowej”
Dodatkowe zadania przygotowawcze do etapu wojewddzkiego - ,,Kolo matematyczne w szkole
podstawowej” zadania o numerach 118, 195, 225, 392, 474, 503 oraz przyklady 2 str 47,
4 str 76, 7 str 123.
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